

HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XVII

Teléfono núm. 98

Vitoria, Miércoles 20 de Febrero de 1918

Apartado de correos núm. 14

Número 7129

- Candidatura autonomista - para Diputados a Cortes por Vitoria

Don Martín de Asúa y Mendía

La coalición católica

A Diós sean dadas las gracias, porque como acontece siempre que se ofrece la ocasión de presentar la batalla al enemigo de responder con valentía a la que provoca, los católicos alaveses, dando de mano a diferencias que no afectan a lo que es esencialmente constitutivo, a los intangibles y supremos principios del catolicismo, se unen apretadamente para defender los intereses que están sobre todo interés; los intereses de su fe y de su patria.

Y si angustios y llenos de peligros y zozobras han sido los tiempos que apenas podemos llamar pasados porque todavía colora el horizonte el ocreo del sol que los alumbró, los días presentes y los que se avecinan nos amenazan con los horrores de la descomposición total de esta sociedad que se estremece, y está cuarteadas, y amenaza espantosa ruina, porque le falta la unión con lo que constituye la piedra angular de los pueblos bien constituidos, la fe cristiana, los principios cristianos, la subordinación y obediencia a Jesucristo, Rey y Señor del mundo.

A defender nuestra santa fe y nuestra queridísima y muy amada Euskera, porque Diós y nuestro pueblo y sus tradiciones y sus leyes, son el amor de nuestros amores, nos disponemos para la presente contienda electoral con el ardiente gozo, con el entusiasmo siempre creciente que comunican al alma los ideales que tienen por término esencial los sagrados e imprescriptibles derechos de Diós y de la Patria.

Rehuir el combate sería, en las circunstancias presentes cobardía incalificable: no hacerlo con el fervor, con el ahínco, con el vigor y pujanza de que todavía pueden disponer los católicos de Alava sería traición felonía, valga el pleocasmus; abandonar el campo de la verdad íntegramente católica y pasarse al enemigo y sumarse con él y hacer la guerra a sus propios hermanos este crimen no tiene nombre en los códigos de los hombres pero si tiene tremenda sanción divina.

Nuestro deber es luchar: Diós lo quiere, la sed de justicia de los vascos lo pide, el Episcopado español en solemnisimo y reciente documento lo manda, la trascendencia de los asuntos que lógicamente se ha de suponer que van a tratarse en el futuro parlamento lo reclama, y la razón y la justicia y el derecho y el bienestar social y la felicidad de este noble solar vasco exige con premura, con la premura de los momentos gravísimos, lograrnos hasta lograr vencer al enemigo para disipar este ambiente de impiedad y de corrupción de costumbres, para que la raza vasca no manche jamás los nimbo de pureza y de gloria que son el más preciado timbre de su escudo: Diós y sus santas leyes y venerandas tradiciones.

Nuestro candidato, el candidato de Coalición Católica es ferviente católico práctico: no esconde sus creencias católicas como si fueran mercancías averiadas como dijo el Papa Pío X, de fín, sino que públicamente ha manifestado en este periódico; y aunque todavía joven ni carece de historia en la defensa de la verdad católica, ni de ejecutoria de nobreza entre los que intrépidamente se han colocado en las avanzadas para pelear bravamente con la pluma y la palabra las batañas empeñadas por el triunfo de los principios y tradiciones católicas.

No dice verdad el que escribió en un periódico local que el candidato

de Coalición Católica es extraño a este país. Nō, no es cierto; don Martín de Asúa y Mendía es vasco, nacido en la capital de las Nobles Encartaciones de Vizcaya, en Valmaseda; nuestro candidato es de aquí, está en su propia casa, en su propio solar, y no por adopción sino como vasco de nacimiento, de padres vascos y de prolongada ascendencia vasca.

Y sépalo de ahora para siempre el que con ligereza imponderable escribió que el candidato de Coalición Católica era extraño en este país que el señor Asúa, como todo el que ha recibido del cielo la especialísima merced de nacer en este privilegiado solar euskérico, estima como grande ofensa el que se le niegue su noble filiación de vascongado.

Y si como católico fervoroso de

defenderá en las Cortes la causa de Diós, como vascongado pondrá después sus entusiasmos y sus amores para su madre euskérica y para este distrito de Vitoria que lo elige como representante suyo.

Porque es indudable y el sentimiento íntimo nos lo dice y la experiencia, a veces dolorosísima nos lo enseña, que no es sana con toda la intensidad del amor, sino lo que es propiamente suyo.

Y para amar a un pueblo con verdadero amor es menester haber nacido en él, haber sido envejecido en su ambiente, serle naturales sus tradiciones, leyes y costumbres.

No basta para sentir verdadero y legítimo amor a un pueblo el que la veleedad humana, acaso por adulación, ó por otras miras le declare hijo adoptivo a un hombre que no tiene ninguno de esos lazos naturales que obligan a convivir con ese pueblo, a conocer su carácter y sus virtudes, sus necesidades y sus dolores, a sentir al unísono con el suyo el latido del corazón de ese pueblo; y en Vascónia digan lo que quieran los adocenados, solo puede sentir así el que haya nacido vascongado.

¿Venceremos en la lucha? Si todos los católicos cumplen su deber contestaremos afirmativamente SI. Pero a nosotros nos se nos exige la victoria, ésta en manos de Diós; a nosotros se nos manda trabajar, luchar, pelear y con la ayuda del Señor estaremos valientemente en la batalla.

¡Católicos alaveses! a trabajar todos por la candidatura de Coalición Católica!

LOS REPUBLICANOS

¿Discordias intestinas?

Se dice que el partido republicano de Vitoria, firme en su propósito de seguir al pie de la letra las instrucciones del Comité central, de que se abatuyesen de votar ó de prestar ayuda a los idóneos, como en elecciones anteriores, ha tomado energicas medidas contra alguno de sus aliados que no se han atenido a las referidas instrucciones.

Se asegura también que advertido el Comité de que dos corregionalistas, uno de ellos el señor Lizárraga, seguían conducta opuesta a los intereses del partido, les ha comunicado a que cesaran en sus trabajos en favor de la candidatura del señor Dato, bajo apercibimiento de expulsión del partido de no hacerlo así.

Ignoramos la contestación dada por los dos republicanos datistas pero si hemos oido que se han dado de baja en el Centro republicano.

J. Ramírez Bañares
ABOGADO
FLORIDA 22, PLAL

DE ELECCIONES

La lucha en el distrito de Leguadilla

Los agentes electorales del candidato don Gervasio Artiñano continúan haciendo gran propaganda de dicha candidatura por el distrito de Leguadilla.

El señor Artiñano tiene las mejores impresiones de cómo se presenta la lucha y a juzgar por el entusiasmo que reina en todos los pueblos de la Rioja alavesa se puede dar como seguro el triunfo de dicho candidato.

Los derechistas

Los elementos derechistas de esta capital que presentan como candidato autonomista a don Martín de Asúa y Mendía no descansan un momento en su propaganda por los pueblos que componen el distrito electoral de Vitoria.

Los datistas

Por otra parte el Comité datista trabaja también activamente en la propaganda de la candidatura del señor Dato.

Ayer, en automóvil, estuvieron en Aramayona y otros pueblos estuvieron los señores Aragón, Elio e Iruzun (hijo).

No consta que un grupo de jóvenes sorianos se han ofrecido al citado comité, para colaborar a los trabajos electorales con sus servicios en bicicleta o motocicleta.

El ofrecimiento de los jóvenes deputados ha sido aceptado y hoy han comenzado los trabajos que les han sido encomendados.

La aglomeración de suscripciones en estos días quizás motive alguna omisión en el servicio diario del periódico.

Perdón el que la padezca rogándole de cuenia en esta Administración para poner inmediato remedio.

NOTICIAS DE ÁLAVA

(De nuestro correspondiente)

IBARRA DE ARAMAYONA

Se ha verificado el sorteo de los quintos del reemplazo corriente, habiendo entrado en el bombo hasta el número 24.

—Aunque hace tres días no se tenía en este valle noticia de si tendríamos elecciones para Diputados a Cortes, ahora ya ha desaparecido esa reserva, y hemos entrado en el periodo efervescente de la lucha, pues el sábado nos visitaron los representantes del excelentísimo señor don Eduardo Dato, entre los que conocemos a los señores don Guillermo Elio y don Gabriel Martínez de Aragón, los que seguramente dicen marcharon satisfechos del recibimiento que se les hizo.

Ayer sobre las tres de su tarde llegó el candidato de las derechas don Martín A. U. acompañado de los señores don Luis Eizalde y don José Gabriel de Guinea a los cuales se les hizo un gran recibimiento, visitando el Centro Vasco y Centro Católico establecidos en esta localidad, haciendo la presentación del candidato en el primero de ellos el ilustrado catedrático señor Eizalde arreglando con la nobleza en el carácter a sus muchos corregionalistas que allí se hallaban presentes a que trabajasen con interés la candidatura del candidato autonomista señor Asúa y que todos como un solo hombre le votasen pues con ello cumplían con el deber de vascos.

Después habló pocas pero inspiradas palabras el referido candidato señor Asúa el cual dijo que como nacido en estas montañas del Norte, venía a su tierra a decir a sus paisanos que si le elevaban al puesto que pretende en él tendrían un defensor de las libertades forales y de los sacrosantos derechos de la Iglesia por lo que ambos señores fueron muy aplaudidos.

Después todos los expresados señores fueron al Centro Católico, haciendo la presentación del candidato señor Asúa el ilustrado abogado señor Guinea, ante el numeroso público que había en el mismo, el que en pocas palabras hizo la apología de las grandes dotes del mencionado candidato y que en él encontraría el país vasco un acérrimo defensor de los sacrosantos derechos que le fueron arrebados y que jamás debieran de ceder ante las razones que tenemos de la reintegración de los mismos. El referido candidato al igual que en el Centro Vasco se declaró acérrimo defensor de las libertades vascas y de los derechos de la Iglesia, haciendo atinadas consideraciones acerca de la carestía de las subsistencias, con lo que se dió por terminado el acto, quedando todos conformes en votar dicha candidatura.

Dichos visitantes salieron sumamente complacidos del recibimiento que se les tributó y prometiendo volver a visitarnos si así lo estimaban conveniente.

18 febrero de 1918.

INFORMACIONES LOCALES

II sesión de hoy

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento caso de reunirse suficiente número de concejales.

En la orden del día, que tenemos a la vista figuran 16 asuntos, entre ellos el dictamen dado por la Comisión de autonomía, la moción que presentaron varios ediles al poco tiempo de constituirse el nuevo Ayuntamiento.

También figura una moción del concejal don José Gabriel Guinea, proponiendo que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción que hay abierta para las obras que se van a llevar a cabo en el Santuario de Nuestra Señora de Estívariz.

El exceso de original nos obliga a dejar para mañana unas cuartillas, suscriptas por «Un vitoriano», tituladas «Un poco de historia retrospectiva». Son por su contenido de notable oportunidad.

Por la misma razón suspendemos la publicación de lo ocurrido ayer en el Vizcaya Navarro.

Mañana irá, Dios mediante, aunque sea un grito que interrumpe el coro alabanzas atronadoras creado en torno de ese ferrocarril, cuyas ventajas somos de las más entusiastas en aplaudir; pero cuyos servicios, en relación con el público, dejan bastante que desechar.

La Junta municipal

A las seis de esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal, con objeto de dar posesión de sus cargos a los vecinos nombrados recientemente.

Advertencias

1.º Desde el dia quince del presente mes, se venderá a diez céntimos cada número del HERALDO ALAVÉS.

2.º Se conservarán los precios vigentes de suscripción para los actuales suscriptores, así como para cuantos se suscriban desde la fecha hasta el último dia inclusive de este Febrero.

A partir del primero del próximo viernes Marzo, el precio de suscripción mensual será de una peseta cincuenta céntimos; y

3.º Para Casinos, Centros políticos, de Recreo y Cafés, el precio de suscripción será de dos pesetas cincuenta céntimos al mes.

SAN ROQUE

JEREZ QUINADO

GRAN APERTIVO TÓNICO RECONSTITUYENTE

PERFUMES DE USO GENERAL MUY AGRADEABLE

EXCEPCIONAL

NECESSARIO A TODAS LAS FAMILIAS

PIRINEO EN TODAS PARTES

Félix Abreu y Madariaga

ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle de Dato número 23-2., izquierda.

tro mil quinientos; y este año, dos mil cuatrocientos.

Véase, pues, dónde está lo más importante.

NEUTRAL.

-DEL DIA-

Todo lo llena el mismo asunto; el tema único que ocupa la atención general, desviando los hasta ahora interesantes de la guerra y las subsistencias; en la lucha del próximo domingo.

Unos y otros contendientes ocupan su puesto de combate legal con fruición y entusiasmo; toda clase de propaganda, por cortosa que sea, se hace en los distritos; a los electores se les acuerda de mil modos diferentes, para obtener de ellos una afirmación, siquiera una promesa por vaga que ella sea.

En los centros electorales, se reparten listas, se tachan nombres, se señalan dudosos, se busca el anzuelo más propio para atraer a tal o cual elector rezagado; sumas y restas, comparaciones con datos de anteriores elecciones, esperanzas, promesas, sueños dorados... todo en confuso derredor, en apelotonado montón.

Si la vida es actividad, exhibente y lociana la tenemos los españoles en el actual momento.

Actividad y movimiento que ha de crecer e ir en auge en los días que faltan de esta semana, sin que haya tiempo en ellos ni para atender a los negocios habituales.

Hasta el orden doméstico se trueca y bifurca, pues ni las horas del yankee diario se llevan con la regularidad acostumbrada, dando motivo a que las amas de casa lancen sus denuncias a los hombres que a arrugar el mundo se dedican, debiendo ocuparse más de su casa.

Y si bien es algo exagerado este juicio de nuestras mitades, no vendría mal que a los asuntos y negocios particulares imprimiesen la mayor parte de los ciudadanos el mismo empeño que a las operaciones electorales.

España progresará necesariamente, sin flaquear todo al maná de un buen gobierno que nunca nos cae en suerte.

Ecos de Sociedad

Llegó esta mañana de San Sebastián el doctor Urrutia.

—De la bella Easo llegó en el coche don Andrés Bollos.

—En el mismo tren llegó don Rafael Urrutia acompañado de su señora.

—Se encuentra en Vitoria don Enrique Pané y don Pedro Fabregas.

LOS QUE MUEREN

A las diez de esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel solemnes funerales por el eterno descanso de doña Isabel Sáez de Hormijana que falleció el dia 18 del actual después de recibir los auxilios de la religión cristiana.

A las once ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel, constituyendo el acto una verdadera manifestación de de duelo.

Han presidido el duelo el Gobernador civil don Luis Argüelles, el alcalde don Guillermo Elio, el coadjutor de San Miguel don Esteban Peñiba, don Melquiades Aldama y don Miguel Fernández Dáns.

Una vez más enviamos a su resigñado esposo don Policarpio González Herrero, primer teniente alcalde del Ayuntamiento, a sus hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame,

Conferencias telefónicas

La gran fiesta militar de hoy

García Prieto partidario de discutir la cuestión internacional en el Parlamento

Madrid al día

(por teléfono)

[Madrid] 3 tarde

La cuestión internacional

En los centros y círculos políticos se asegura que en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde en la Presidencia el señor García Prieto dará cuenta de las notas que ha redactado y que en breve se enviarán a Alemania por el torpedeoamiento de los vapores «Duque de Génova» y «Solférino».

También se dará cuenta de un telegrama recibido de nuestro embajador en Berlín adelantando impresiones acerca de la nota contestación del Gobierno alemán a la que le envió el español por el torpedeoamiento del vapor «Giralda».

El gobierno alemán parece está dispuesto a respetar el servicio de cabotaje de nuestra marina mercante, a condición de que las mercancías que transporten los barcos españoles sean con destino a puertos también españoles.

El señor García Prieto exhortado por esa condición ha ordenado a nuestro embajador en Berlín que pida por ello explicaciones al Gobierno germano.

Un informe de «El Debate»

El diario «El Debate», publicado en su número de hoy una carta del director de la Compañía General de Carbonos don Romualdo Boch, negando que dicha compañía sea una sociedad extranjera, así como también que el vapor «Giralda» haya hecho viajes a puertos franceses.

Agrega el citado señor que el señor García Prieto dimitió el cargo de vicepresidente de la compañía cuando fué nombrado presidente del Consejo de ministros.

La dimisión que entonces presentó el marqués de Alhucemas, no fué admitida hasta que la ratificó poco tiempo después.

Se dice también que la Compañía General de Carbonos no ha emitido por ahora acciones liberadas de ninguna clase.

La Compañía y por conducto del Gobierno enviará en breve una reclamación a Alemania por el torpedeoamiento y hundimiento del «Giralda».

«El Debate» dice por su cuenta, que de la carta del señor Boch se desprende que el señor García Prieto ha ejercido a un tiempo el cargo de Presidente del Consejo y el de vicepresidente de la Compañía, puesto que su dimisión no fué aceptada hasta que días después ratificó su ceso en el cargo.

Termina el articulista llamando la atención de quien facilita la reclamación de la Compañía que es el exvicepresidente de dicha Compañía general de carbonos y actual jefe del Gobierno.

Gran fiesta militar

Toda la prensa de la mañana se ocupa de la importancia y brillantez de la fiesta militar que se ha celebrado en Madrid.

Parte de dicha prensa hace mención al discurso que el ministro de la Guerra pronunció en el banquete que con tal motivo se celebraría en el Hotel Palace y asegura que en dicho discurso el señor La Cierva hablara de notables aumentos en los sueldos de los generales, jefes y oficiales del Ejército.

A primera hora de la mañana llegó á la Plaza de la Armería la bandera de la Academia general, siendo portador de ella el comandante de Húsares señor Ciria.

A la bandera daba escolta una compañía del regimiento de Wad-Ras, con escuadra de gatadores y bandas de tambores, cornetas y música.

Al llegar á Palacio la bandera, le rindieron honores las guardias saliente y entrante del rey alcazar.

En la plaza de la Armería, había estacionado numeroso público y unos mil jefes y oficiales de todas las armas del ejército.

También se encontraban los generales Ochando y Orozco y los antiguos profesores de la Academia generales señores Bazañ, Torner, Ardanaz, Riera, Latierro y España.

El infantil don Carlos y los jefes de sección de los diversos departamentos de Guerra, también han estado presentes al recibimiento de la bandera.

Desde la terraza de la derecha de Palacio han presenciado la llegada de la citada bandera el príncipe de Asturias y los infantos.

La bandera escoltada por jefes y oficiales del Ejército ha entrado al rey alcazar mientras la banda de música interpretaba la marcha de «El asomoro de Damasco».

El rey, con el ministro de la Guerra y todo su Cuarto Militar, ha recibido a la enseña de la Patria en el salón de Carlos V, colocándose don Alfonso al pie de la estatua de dicho emperador y rey.

La bandera ha sido colocada a la derecha del monarca, a cuya izquierda se hallaba doña María Cristina, que tenía a su lado al ministro de la Guerra señor La Cierva.

El resto de la comitiva se ha colocado en el centro del salón, formando rotunda.

El comandante de Estado Mayor señor Castaños ha pronunciado un discurso recordando el juramento a la bandera y el histórico de la antigua academia general.

Le contestó el rey con otro discurso elocuente y patriótico, agraciéndole a la oficialidad de la Academia el juramento prestado.

Después se inició el desfile de jefes y oficiales de la antigua academia, los que se trasladaron al Hotel Palace donde a la una y media ha comenzado el banquete que es presidido por el señor La Cierva en nombre del rey.

En la Plaza de Oriente y cales adyacentes al Palacio y al Hotel se ha aglomerado con motivo de la fiesta de hoy numeroso público.

Aumento depeso en los cobres y ganados de cerda devueltos en la puesta de las gallinas.

Aumento rápida y nutritiva de toda clase de animales, se consigue fácil económicamente con el

Engorde Capitalino de lino

preferido por veteñeros y ganaderos.

El autor, Luis Liria, en Villaldego (Burgos), quien manda pruebas con garantía.

Depósito en Vizcaya: Droguería Moderna, calle Zapatería, 31.

2837 | I

So ci sco

Señora de 45 años, para S. cordote, persona sola o cosa análoga; para dentro o fuera de la capital. Informe: Rioja número 1, 1. derecha.

265-3 | I

El día político

(por teléfono)

Madrid, 3 tarde.

Dice García Prieto

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despidiendo con el rey más temprano que de ordinario por tener don Alfonso que asistir á la fiesta militar celebrada hoy.

En el ministerio de Estado recibió el marqués de Alhucemas á los periodistas, diciéndoles que los despachos recibidos de Palma de Mallorca y de Aranda de Duero acusaban tranquilidad completa.

Les dijo también que el ministro de Instrucción Pública se encuentra muy mejorado de la fiebre que ha padecido y que hoy asistirá al Consejo de ministros que celebrarán en la Presidencia.

Negó el marqués de Alhucemas exactitud á las versiones que publican algunos periódicos sobre los términos en que está redactada la nota alemana en contestación á la que le envió el Gobierno español por el torpedeoamiento del vapor «Giralda».

Agregó que en la reunión ministerial de esta tarde se tratará ampliamente de la cuestión de los torpedeoamientos.

El marqués de Alhucemas en su conversación con los reporteros se mostró partidario de tratar en el Parlamento la cuestión internacional, confiando en el patriotismo de todos.

Por último negó el Presidente fueron ciertos los rumores circulados sobre la unión de las tres ramas del partido liberal.

El señor García Prieto desea desaparecer los obstáculos y asperezas que existen para llegar a dicha unión.

El debate

El señor Bahamonde nos recibió á los reporteros en su despacho del ministerio de la Puerza del Sol, confirmándonos los despachos de Palma y Aranda de Duero sobre la tranquilidad en dichas poblaciones.

Dijonos también que había dado órdenes para que se adopten las oportunas medidas en vista de la epidemia que de tifus se ha desarrollado en Oporto y para combatir la triquinosis en Galicia.

Nos manifestó que había dado órdenes al jefe de policía de Valencia para que active las gestiones para detener al agresor del señor Soriano.

Dice Alcalá Zamora

El ministro de Fomento al hablar con los reporteros dijo que había descubierto el ardor de que se vallan los exportadores de carbón mineral para eludir las disposiciones que prohíben tengan los cargamentos mas del 20 por ciento de piedra y ceniza.

El ardor consistía en no dar los nombres de los destinatarios.

El ministro ha dado órdenes para que se multe con la cantidad máxima á los contraventores de las disposiciones vigentes.

También ha ordenado sean despedidos los factores que no se ajusten á las órdenes dadas.

El señor Alcalá Zamora ha conferenciado con los directores de la sociedad fundada recientemente en Bilbao para la fabricación de motores y locomotoras.

La citada sociedad cuenta

con 20 millones de capital y en breve comenzará sus trabajos.

También nos manifestó el señor Alcalá Zamora que había quedado normalizado el tráfico del ferrocarril de la Robla.

Barcelonesas

(por teléfono)

Barcelona, 5 tarde.

Un manifiesto

La Liga Regionalista ha publicado un manifiesto explicando la labor realizada por el partido y elogiendo á sus directores.

Los regionalistas gallegos residentes en esta capital han publicado también un escrito en el que recomiendan la candidatura de la Liga.

Buscando un asesino

La policía sigue practicando gestiones para detener al asesino del señor Torurquet.

Las provincias

(por teléfono)

Madrid, 5 tarde.

El tifus en Oporto

Vigo.—Comunican de esta localidad diciendo que según noticias recibidas de Oporto la epidemia del tifus declarada en aquella capital ha aumentado de una manera muy alarmante.

Las autoridades han ordenado el cierre de las escuelas y de los establecimientos públicos.

El Obispo ha dado órdenes para que se desinfesten diariamente las iglesias y se adopten en ellas toda clase de medidas sanitarias.

Las autoridades han construido en las afueras de la ciudad pabellones aislados á donde son trasladados los atacados de esta enfermedad.

El domingo último se registraron unos mil casos.

Náufragos del «Cefiro»

Cádiz.—Han llegado á esta capital los náufragos del vapor «Cefiro» que fué torpedeado y hundido por un submarino alemán.

Cuentan los náufragos que cuando les sorprendió el submarino su comandante se lamentó vivamente de tener que hundir el buque por llevar contrabando de guerra.

El comandante del «Cefiro» ha entregado en la comandancia de Marina un anillo que le dio el comandante del sumergible.

Este se llevó á bordo dos súbditos alemanes que se hallaban internados en la isla de Hierro.

De la guerra

(por teléfono)

Madrid, 5 tarde.

Ministro asesinado

Londres.—Cuando regresaba de un viaje el ministro de la guerra ruso, fué apresado por los boches y asesinado poco después.

Se prepara una revolución

Nauen.—El «Daily Mail» publica un artículo diciendo que en Inglaterra se ha descubierto un complot para hacer la revolución, de cuyo movimiento era director el tsarévich Leivnoff.

La policía inglesa ha descubierto un depósito de bombas, armas y folletos en los que se daban instrucciones para hacer estallar el movimiento.

La prensa pide sea detenido y deportado Leivnoff y embarcado en el primer vapor que se dirija al puerto de Arkangel.

Parte francesa

París 3 tarde.—Tres golpes de mano dirigidos por los alemanes contra nuestras posiciones de Quiney y el sector de Banconnie fracasaron.

En la Champagne: Butte-fu-Mesmel y en los Vosgos gran actividad en la artillería.

En los demás frentes tranquilidad completa durante la noche.

Sucesos locales

Accidente del trabajo

A las nueve de esta mañana, estando trabajando en los talleres de la señora viuda de Gamarras, el obrero Alfonso Luco, de 18 años de edad, ha tenido la desgracia de producirse con una polea una herida en el ojo izquierdo.

Conducido al Hospital civil falleció, pereciendo luego a su domicilio.

Incendios de incendio

Anoche a las siete y media se produjo un incendio en la casa número 16 de la calle de la Estación.

Acudieron seguidamente los bomberos apagando el fuego, que se había iniciado en la chimenea del piso 3.º de la citada casa.

También esta mañana se ha originado alguna alarma entre los vecinos de la casa número 11 de la calle de la Chuchería por haberse incendiado en una de las habitaciones varios enseres domésticos.

La pequeña intervención de los vecinos ha evitado que el fuego incendiado tomara incremento, quedando extinguido después de algunos trabajos.

La Academia que tenía su domicilio en la calle de la Florida número 21, se ha trasladado a la de la Independencia número 2.º.

A petición de nuevos alumnos se han establecido clases prácticas cuya conveniencia es incalculable para los opositores retratados por circunstancias especiales.

Dirección, don Mariano Tramun.

146

Comision Provincial

Acuerdos adoptados:

Queda establecida y que se cubra la vacante causada por fallecimiento del acogido en el Asilo Victoriano Ocariz.

Queda establecida la Diputación del escritorio de don Lázaro de Celzón en el que manifiesta acepta el cargo de Subsecretario Segundo de carreteras, pero que no podrá asistir a su desempeño hasta el primero de mayo.

CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 10'60 Cajita

- Sabañones -
SE CURAN RÁPIDAMENTE Y SIN MOLESTIAS

CON
AMBRIÑAPIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
ÚNICOS CONCESSIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
BARANDIARA Y COMPAÑIA.-BILBAO

A los señores Médicos y Farmacéuticos

FLUOTHYMINA

A base de FLUOROFORMO Y THYMINA

Preparado por los DRS. TAYA & BOFILL

Específico único para la completa y rápida curación de la Coqueluche (Tos ferina) y Tos rebelde.

Reconocido y recomendado por eminentes médicas de España.

De venta en Farmacias y Droguerías

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

LODOS DE CUCHOCURAN herpetismo, prurito, dermatosis, sarna y otras enfermedades de la piel.
De venta en todas las farmacias y en Balneario de Cuchas (Condado de Treviño).

No hay remedio que no se resista. Si es de bronquitis, asma y éste es el mejor remedio. Tolerable por los débiles estomagos. En Farmacias y Droguerías. 5-10-15-20-25-30

Vero Sozetas

Aguas alcalinas sin riva para las vías respiratorias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Septiembre a 30 de Septiembre.



Con el uso de este maravilloso preparado obtiene en poco tiempo una cabellera abundante y fuerte. Es el mejor producto que existe para los calvos.

1.000 pesetas
a quien demuestre que no es eficaz para la calvicie.

Venta exclusiva

Julio Santillán

General Alava 9

VITORIA

CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 10'60 Cajita

Azpiazu H.

SE TRASLADARON (A)

San Prudencio números 7 y 7 bis

Y ORGANIZAN

GRANDES PABELLONES

para EXPONER sus

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

Precio fijo-Ventas al contado

Casa de las más importantes en su ramo

y en la exposición de la Exposición Universal de París.

Azpiazu H. organiza la Exposición Universal de París.